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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2009 
Probă scrisă la MATEMATICĂ - Proba D 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică - informatică. 
Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică - informatică. 
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 
10 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 010 

5p 1. Ştiind că z ∈  şi că 2 1 0z z+ + = , să se calculeze 4
4

1
z

z
+ . 

5p 2. Să se determine funcţia f  de gradul întâi, pentru care ( ) ( )( ) 2 1f f x f x= + , oricare ar fi x ∈ . 

5p 3. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale ecuaţia  ( )lg 1 lg9 1 lgx x+ − = − . 
 

5p 4. Să se determine numărul termenilor raţionali din dezvoltarea ( )1033 3+ . 

5p 5. Să se determine coordonatele centrului de greutate al triunghiului ABC , ştiind că ( 1,0), (0,2), (2, 1)A B C− − . 

5p 6. Să se arate că unghiul vectorilor 5 4u i j= −  şi 2 3v i j= +  este obtuz. 
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10 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 010 
 

1.  Se consideră permutările 3,e Sα∈ , 
1 2 3
1 2 3

e  =  
 

, 
1 2 3
3 1 2
 α =  
 

. 

5p   a)  Să se calculeze 3α . 

5p b)  Să se rezolve ecuaţia 2009 x eα ⋅ = , 3x S∈ . 

5p c)  Să se demonstreze că, oricare ar fi ordinea factorilor, produsul tuturor permutărilor din 3S  este 
     permutare impară. 

 2.  Fie inelul [ ] { },i a bi a b= + ∈ . 

5p a)  Să se dea exemplu de un număr complex z  astfel încât [ ]z i∉  şi [ ]2z i∈ . 

5p b)  Să se determine elementele inversabile ale inelului [ ]i . 

5p c)  Să se arate că mulţimea ( ) ( ){ },H m n m n i m n= + + − ∈  este parte stabilă a lui [ ]i  în raport 

cu înmulţirea. 
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10 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 010 

 1. Se consideră funcţia :f → , ( ) ( )2arctg ln 1f x x x x= − + . 

5p     a) Să se arate că funcţia f  este convexă pe . 

5p     b) Să se arate că funcţia 'f  este mărginită. 
5p     c) Să se demonstreze că ( ) 0,f x x≥ ∀ ∈ . 

 
2. Se consideră şirul ( )

1
*

1 2
0

, ,
1

n

n nn n

x
I I dx n

x≥ = ∀ ∈
+∫ . 

5p     a) Să se calculeze 1I . 

5p 
    b) Să se arate că *1

,
1nI n

n
≤ ∀ ∈

+
. 

5p     c) Să se calculeze lim n
n

I
→∞

. 
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